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Το Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι σήμερα ο ηγετικός χρηματοοικονομικός οργανισμός στην Κύπρο.  
Το Συγκρότημα προσφέρει ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών που περιλαμβάνει τραπεζικές 
υπηρεσίες, χρηματοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηματοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων και ασφάλειες 
γενικού κλάδου και ζωής.  Η Τράπεζα Κύπρου λειτουργεί μέσω 609 καταστημάτων, από τα οποία 209 λειτουργούν στη Ρωσία, 
185 στην Ελλάδα, 141 στην Κύπρο, 44 στην Ουκρανία, 12 στη Ρουμανία, 13 στην Αυστραλία, 4 στο Ηνωμένο Βασίλειο και 1 
στα Channel Islands. Επιπλέον, η Τράπεζα λειτουργεί 9 καταστήματα αντιπροσωπείας στη Ρωσία, τη Ρουμανία, την Ουκρανία, 
τον Καναδά, τη Σερβία και τη Νότια Αφρική. Το Συγκρότημα εργοδοτεί 11.551 άτομα διεθνώς. 

Στις 30 Σεπτεμβρίου 2011, το Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων του Συγκροτήματος ανερχόταν σε €39,57 δισ. και τα Ίδια 
Κεφάλαια του σε €2,99 δισ. Οι μετοχές της Τράπεζας Κύπρου είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών. Περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Συγκροτήματος 
www.bankofcyprus.com.  
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Η Τράπεζα Κύπρου («η Τράπεζα» ή «το Συγκρότημα») έχει υπογράψει δεσμευτική συμφωνία για την 
πώληση της θυγατρικής της τράπεζας στην Αυστραλία, (Bank of Cyprus Australia Ltd «BOCA»), στην 
Bendigo and Adelaide Bank Limited («Bendigo»). 
 
Το τίμημα πώλησης εκτιμάται σε περίπου €100 εκατ. και η πώληση υπόκειται στην έγκριση των 
αρμόδιων εποπτικών αρχών της Αυστραλίας και της Κύπρου.  Η πώληση εκτιμάται να έχει θετική 
επίδραση €250 εκατ. περίπου στα ρευστά διαθέσιμα του Συγκροτήματος.  Επίσης, η πώληση θα έχει 
θετική επίδραση στους δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας του Συγκροτήματος.  Συγκεκριμένα, εκτιμάται 
θετική συνεισφορά της τάξης των €77 εκατ. στο προσωρινό κεφαλαιακό απόθεμα (capital buffer) της 
Τράπεζας Κύπρου όπως υπολογίστηκε στην Κεφαλαιακή Άσκηση της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών 
(«EBA») και της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου. Το κέρδος του Συγκροτήματος από την πώληση 
υπολογίζεται σε περίπου €8 εκατ. Η πώληση αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα τέλη Φεβρουαρίου 
2012. 
 
Η απόφαση για πώληση της BOCA ευθυγραμμίζεται με τη στρατηγική του Συγκροτήματος για την 
περεταίρω κεφαλαιακή ενίσχυσή του και αύξηση των ρευστών διαθεσίμων του.  Το Συγκρότημα 
συνεχίζει να επικεντρώνει την παρουσία του στις κύριες αγορές που έχει δραστηριότητες και σε χώρες 
με μεγάλο πληθυσμό, χαμηλή διείσδυση του τραπεζικού τομέα και υψηλά αναμενόμενα επίπεδα 
τραπεζικής ανάπτυξης. 
 
Η BOCA ιδρύθηκε το 2000 και σήμερα λειτουργεί 14 καταστήματα, εξυπηρετώντας κυρίως ιδιώτες και 
επιχειρήσεις της κυπριακής και ελληνικής παροικίας της Αυστραλίας. Στις 30 Σεπτεμβρίου 2011, η 
τράπεζα είχε σύνολο δανείων, όσο και σύνολο καταθέσεων, περίπου €969 εκατ. Οι επιδόσεις της 
BOCA αντικατοπτρίζουν τις συνθήκες έντονου ανταγωνισμού της Αυστραλιανής τραπεζικής αγοράς, 
όπου το μέγεθος αποτελεί την κρίσιμη παράμετρο για την επίτευξη υψηλών αποδόσεων. 
 
Με βάση τα πιο πάνω,  η Ανώτατη Διεύθυνση και το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας Κύπρου, 
έκριναν πως η πώληση της BOCA είναι προς το συμφέρον των μετόχων του Συγκροτήματος.  Το 
συμφέρον των πελατών και του προσωπικού της ίδιας της BOCA διασφαλίζεται, καθώς θα μπορέσουν 
να συνεχίσουν την πορεία τους με την Bendigo, έναν ισχυρό τραπεζικό οργανισμό στην Αυστραλία, ο 
οποίος επικεντρώνεται στην εξυπηρέτηση των τοπικών κοινοτήτων («community banking»).  
 
Η Bendigo and Adelaide Bank είναι από τις μεγαλύτερες περιφερειακές (regional) τράπεζες της 
Αυστραλίας με 1,4 εκατ. πελάτες και σύνολο ενεργητικού  άνω των €38 δισ.  Στη λιανική τραπεζική η 
Bendigo λειτουργεί μέσω δικτύου που πλησιάζει τα 600 καταστήματα.  Με ιδιαίτερη έμφαση στο 
«community banking», η πρόθεση της Bendigo είναι η διατήρηση των παραδοσιακών σχέσεων της 
BOCA με την κυπριακή και ελληνική κοινότητα, με πυρήνα το υφιστάμενο δίκτυο και προσωπικό και τη 
διακράτηση της BOCA ως ξεχωριστής οντότητας που θα εξυπηρετεί τις τραπεζικές ανάγκες της 
κυπριακής και ελληνικής κοινότητας στην Αυστραλία. 
 
Οι κύριοι όροι πώλησης προνοούν ότι η Τράπεζα Κύπρου και η Bendigo and Adelaide Bank θα 
υπογράψουν συμφωνία για συνεργασία σχετικά με την εξυπηρέτηση των πελατών του Συγκροτήματος 
στην Αυστραλία και των πελατών της BOCA και της Bendigo στην Κύπρο και την Ελλάδα. 
 


